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 شوند .های مثبت نادیده گرفته میهای منفی تحت تأثیر ویژگیویژگی (2

 شوند. منفی نادیده گرفته میهای های مثبت تحت تأثیر ویژگیویژگی (3

 دهد.الشعاع قرار می شونده را تحت یک ویژگی برجسته سایر خصوصیات فرد آزمون (4

 

 شود که ........آزمونی عینی نامیده می .27

 سؤالات آن معرف دقیقی از حیطه موردسنجش باشد. (1

 مشاهده باشد. نتایج رفتار پاسخگو قابل (2

 ها وجود داشته باشد. اطمینان از عملی بودن آن (3

 گذاری آن مستقل ازنظر مصحح باشد. نمره (4

 

 ای است که : گذاری اوراق انشایی عبارت از ورقهدر نمره "لنگرگاه"اصطلاح  .28

 .آموز خیلی قوی تعلق داردبه دانش (1

 های بعد از آن است.بدتر از ورقه (2

 های بعد از آن است.بهتر از ورقه (3

 های قبلی تفاوت دارد. آشکارا با ورقه (4

 

 گذاری سؤالات بعدی باید .....نمرهبر نحوه پاسخگویی به اولین سؤالاوراق انشایی برای خنثی کردن اثردر تصحیحی  .29

 بدون اسم تصحیح کرد. اوراق را (1

 ها را فراهم آورد.الگوی دقیق پاسخ (2

 اوراق را سؤال به سؤال تصحیح کرد.  (3

 جا در نظر گرفت. ها را یککل پاسخ (4

 

تایی را جداگانه به دست آورد میانگین  15ورقه انشایی را پشت سر هم تصحیح کند بعد میانگین چهار گروه ورقه  60اگر معلمی  .30

 تایی بیشتر از بقیه خواهد شد؟  15کدام گروه 

 ( چهارم4( سوم                                3                 دوم (2                             اول  (1

 

سؤال پاسخ صحیح و به  32آموزی به گیرد. دانشهای غلط نمره منفی تعلق میای که به سؤالسؤالی پنج گزینه 40در یک آزمون  .31

 کدام است/شده وی سؤال پاسخ غلط داده است. اگر هر سؤال یک نمره داشته باشد نمره اصلاح 12

1) 20 

2) 27 

3) 28 

4) 29 

 

 گذارد؟تری در اختیار میگیرد و هم اطلاعات دقیقتر انجام میگذاری هم آسانهای نمره سیستم یک ازکدام .32

 الف، ب، ج،د،ه (4           خوب، متوسط، ضعیف ( 3             100صفرتا ( 2               20صفرتا  (1

 



 ها کدام عامل در کاهش حدس و گمان تأثیرگذار است؟ ر پاسخگویی به آزموند .33

 هاگزینهدشوار بودن  (1

 ها کاهش تعداد سؤال (2

 ها زیاد بودن تعداد گزینه (3

 ها قدرت تشخیص بالای سؤال (4

 

 های پیشرفت تحصیلی چه چیزی است ؟ترین گام در تهیه آزمونمهم .34

 تهیه محتوا (1

 تعیین اهداف  (2

 تهیه جدول مشخصات  (3

 تعیین نوع آزمون (4

 

 محتوا باشد؟ شود تا آزمون معرف خوبی براییک از موارد زیر باعث میکدام .35

 گیری نوع ابزار اندازه (1

 جدول مشخصات  (2

 تعداد سؤالات آزمون  (3

 اهداف دقیق آموزشی  (4

 

 ها چیست ؟ منظور از عینیت در آزمون .36

 شده است.ای آزمایشقبلاً آزمون در گروه نمونه (1

 مشاهده است. نتایج آزمون قابل (2

 شده است. های آن با چه دقتی انتخابماهیت و پرسش (3

 تأثیر است. ظر شخصی در آزمون بیقضاوت و ن (4

 

 3سؤال آن پاسخ داده است و از این تعداد به  25آموزی به سؤال است دانش 30ای که دارای فرض کنید در یک آزمون چهارگزینه .37

 شده او چند است ؟ سؤال درست است. نمره اصلاح 22سؤال غلط و 

1) 21 

2) 22 

3) 24 

4) 24.4 

 

 18های نادرست او بربر باشد و تعداد پاسخ 6ای برابر گزینه 4منفی( فردی در یک آزمون شده)با احتساب نمره نمره اصلاح اگر .38

 باشد به چند سؤال آزمون پاسخ درست داده است؟

1) 6 

2) 12 

3) 18 

4) 24 

 

 



 گذاری دارای انعطاف باشد، به کدام ملاک آزمون توجه نشده است؟ اگر آزمونی طراحی شود که در نحوه اجرا و نمره .39

 اعتبار  (1

 عینیت  (2

 شرایط تراز  (3

 هنجار هایداده (4

 

 تمرین سوم

 

در صورت ثابت ماندن سایر شرایط آزمون همبستگی دو رشته ای نقطه ای سوال با نمره کل در آزمونی با چند سوال بیشتر  -1

 خواهد بود؟

1)10             2)15                        3)20                            4)25 

 

باشد، ضریب دشواری سوال کدام  80/0که ضریب همبستگی دو رشته ای نقطه ای سوال با نمره کل آزمون برابر با در صورتی  -2

  است؟

1)80/0          2)50/0                       3)20/0                     4)10/0 

 

باشد، ضریب دشواری  6/1نمره سوال اول آن است. در صورتی که میانگین  2سوالی نمره هر سوال  10در یک آزمون تشریحی  -3

 آن کدام است؟

1)16/0             2)84/0                3)80/0                       4)20/0 

 کمتری هستند؟(D) سوال در زیر ارائه شده است، کدام سواالت دارای ضریب تمیز 4ضریب دشواری  -4

1 (IV                         0/5 (III                      0/25 (II                         0 (I 

1) II , I                     2) IV , I                      3) III , II                 4) IV , III 

 

 باشد، ضریب دشواری آن کدام است؟ 24/0اگر واریانس یک سوال دو ارزشی  -5

1)20/0                 2)45/0               3)60/0                       4)70/0 

 

 27نفر دانشجو به یک سوال چندگزینه ای درس روان سنجی پاسخ داده اند. برای تحلیل سوال های این آزمون برگه های  200 – 6

 10نفر از افراد گروه قوی و  37راد کنار گذاشته شده اند. اگر درصد افراد گروه های قوی و ضعیف برای تحلیل انتخاب شده و بقیه اف

 نفر از افراد گروه ضعیف به سوال مورد نظر پاسخ درست داده باشند، ضریب تمیز سوال کدام است ؟

1)4/0                     2)45/0                   3)5/0                               4)55/0 



 

 است. ضریب دشواری آن کدام است؟ 40/0نفری برابر با  40استاندارد یک سوال دو ارزشی در یک نمونه انحراف  -7

1)10/0                         2)2/0                         3)40/0                         4)50/0 

 

    ر با صفر است. ضریب دشواری سوال در گروه قویآزمون براب 5سوالی ضریب تمیز سوال  20در یک آزمون پیشرفت تحصیلی  -8

 Pu        و درگروه ضعیف    Pl   به ترتیب از راست به چپ کدام است؟ 

1)0،1                     2)75/0 ،25/0                       3)37/0 ،37/0                    4)27/0  ،73/0 

 

 ؟نیست کدام یک از گزینه های زیر، در مورد رابطه شاخص های دشواری و تمیز، درست  -9

 خواهد بود. 1آن  زیتم بیباشد، ضر 5/0 یسوال یدشوار بی(اگر ضر1

 خواهد بود.5/0آن  یدشوار بیباشد، ضر 1 یسوال زیتم بی(اگر ضر 2

 آن صفر خواهد بود. زیتم بیباشد، ضر 1 یسوال یدشوار بی(اگر ضر 3

 آن صفر خواهد بود. زیتم بیصفر باشد، ضر یسوال یدشوار بی(اگر ضر 4

 

 .است 3/0خیلی .................. از سوالی است که درجه دشواری آن  8/0یک سوال با درجه دشواری -10

 تر فی(ضع 2                                                   تر  ی(قو 1

 (آسان تر 4                                                   (دشوارتر 3

 

 ضریب همبستگی دو رشته ای نقطه ای برای محاسبه کدام یک از شاخص های زیر مفیدتر است؟ -11

 زی(قدرت تم2                                ی(درجه دشوار1

 اسوال ه یدرون ی(همبستگ4                             ت الاسو ی(همگن3

 

به ترتیب » ضریب تمیز«و » ضریب دشواری«در صورتی که هیچ یک از آزمودنی ها به یک سوال آزمون پاسخ ندهند، مقدار  -12

 چقدر خواهد بود؟

 کی -(صفر 2 صفر                           – کی(1

 کی – کی( 4                          صفر –(صفر  3

 



 ست؟یچ انگریآزمون، ب کیسوال ها در  ریهر سوال با سا یهمبستگ -13

 ی(درجه دشوار4           صی(قدرت تشخ3           محتوا  یی(روا2           یدرون ی(همگن1

 

 به دست P  ،85/0 ریو متغ X ریمتغ نیو ب-،  M 80/0 ریو متغ X ریمتغ نیب یهمبستگ ،یدر آزمون -14

 کند؟ یم انیب حیدو ارتباط را به نحو صح نیاست. کدام عبارت ا آمده

 وجود دارد. یفیرابطه ضع Pو  M یها ریو متغ X ریمتغ نی(ب1

 وجود دارد. یرابطه قو Pو  M یها ریو متغ X ریمتغ نی(ب 2

 وجود دارد. یفیرابطه ضع Pو  X نیو ب یرابطه قو Mو  X نی(ب 3

 وجود دارد. یرابطه قو Pو  X نیو ب فیرابطه ضع Mو  X ریمتغ نی(ب 4

 

 کدام نوع از سوال ها مناسب تر است ؟ یبرا 5/0 یسطح دشوار -15

 (کوتاه پاسخ4 ی        ا نهی(چهارگز3             غلط -حی(صح2            یحی(تشر1

 

 توان گفت: یم نیذکر شده است. بنابرا- 5/1آزمون، مقدار انحراف استاندارد  کی جیدر گزارش نتا -16

 بوده است. ینمرات منف انسی(وار2               بوده است. ادیز یلینمرات خ(دامنه 1

 صفر نبوده است. ی(جمع نمرات مثبت و منف4              (محاسبات انجام شده غلط بوده است.3

 

 است؟ دتریمف ریز یاز شاخص ها کیمحاسبه کدام  یبرا ینقطه ا یدو رشته ا یهمبستگ بیضر -17

 زی(قدرت تم 2 ی                   (درجه دشوار1

 اسوال ه یدرون ی(همبستگ 4                    سواالت ی(همگن3

 

 

 و »یدشوار بیضر«سوال آزمون پاسخ ندهند، مقدار  کیها به  یاز آزمودن کی چیکه ه یدر صورت -18

 چقدر خواهد بود؟ بیبه ترت «زیتم بیضر»

 کی -کی(4             صفر -(صفر3             کی -(صفر2         صفر -کی(1

 

 



 شود؟ یم لیباالست، تشک زیقدرت تم یمتوسط ول یدشوار یآن دارا یکه سوال ها یاز آزمون عیکدام توز -19

 (مسطح4                  (نامتقارن3                  یعی(طب2                (شکل1

 

 چقدر است؟ یا نهیچهارگز یسوال ها یبرا یدشوار نهیسطح به -20

1)62/0                       2)38/0                         3)84/0                     4)41/0 

 

 شود؟ یاستفاده م یهمبستگ یاز روش ها کیباشد، از کدام  یدو ارزش یگریو د وستهیپ رهایاز متغ یکی یوقت -21

 یف ی(همبستگ2        ی                 دو رشته ا ی(همبستگ1

 ینقطه ا یدورشته ا ی(همبستگ4                          کیتتراکور ی(همبستگ3

 

 صفر نشانگر: زیتم بیضر -22

 است. یسوال با کل آزمون منف ی(ناهمخوان2                 است.  یبهتر از گروه قو فی(عملکرد گروه ضع1

 شود. لیقا زیتما یو قو فیگروه ضع نیتواند ب ی(نم4                         سوال کم است. نیب یوهمبستگ ییای(پا3

 

 در آن سوال باشد. حیصح نهیب گز نهیگز نکهیسوال چقدر است؟ با توجه به ا زیدر جدول مقابل قدرت تم -23

1)44/0                         2)32/0 

3)88/0                         4)60/0 

 

کدام  یا نهیچندگز یسوال ها در آزمون ها یکنترل سطح دشوار یاز راه ها یکی -24

 است؟

 ها نهی(تجانس گز2                                     ها نهی(تکرار مطالب در گز1

 در تنه سوال ی(قرار دادن مطالب اصل4                  مطلب در هر سوال کیاز  شی(قرار دادن ب3

 به دو دسته یحیکه در آن نمرات تشر یحیو تشر یا نهینمرات دو آزمون چندگز نیرابطه ب یبررس یبرا --25

 شود؟ یاستفاده م یشده است، از کدام همبستگ میو مردود تقس قبول

 کی(تتراکور4 ی                   (ف3 ی               (دو رشته ا2 ی        نقطه ا ی(دو رشته ا1

 دهد؟ یهستند به دست م وستهیکه پ نیرا به فرض ا ریدو متغ نیب یهمبستگ ،یکدام نوع همبستگ -26

 رمنی(اسپ4                  رسونی(پ3 ی               (ف2                کی(تتراکور1

 الف     ب       ج       د 

 0       2      15       8 گروه قوی

گروه 

 ضعیف

7        7      11      0 



 رسد؟ یسوال به حداکثر م انسیدر چه صورت وار -27

1)P=0/25                     2)P=0/5                       3)P=0/75                      4)P=1 

 

 چقدر است؟ ریسوال ز یتسلط، برا حد ریحد تسلط و غ نیب زیتم بیضر -28

1)5/0                    2)75/0 

3)1                     4  )1- 

 

 

 تمرین چهارم
 باشد ، همبستگی بین دونیمه آزمون کدام است؟ 75/0در صورتی که پایایی یک آزمون  بااستفاده از روش دونیمه کردن  -1

1) 25/0            2 )50/0          3)40/0            4 )60/0 

 

معلم درس ریاضیات قصد دارد برآوردی از خطای اندازه گیری ناشی از طرح سوالات از نمونه ای از اهداف و محتوای آموزشی  -2

 داشته باشد برای این منظور از کدام روش محاسبه پایایی می تواند استفاده کند؟

 (بازآزمایی4       نباخو(آلفای کر3(دونیمه کردن       2فرم های موازی         (1

 

 از کدام نوع پایایی می توان استفاده کرد؟برای بررسی پایایی ارزشیابی کیفی معلمان دوره ابتدایی از پیشرفت دانش آموزان  -3

 (همسانی درونی4(کودرریچارسون           3       (بین داوران2باز آزمایی         (1

 

در صورتی که پایایی یک آزمون پیشرفت تحصیلی که سوالات به صورت دو ارزشی نمره گزاری می شوند را با دو روش آلفای -4

 ( محاسبه کنیم کدام مورد درست است؟KR20)20( و کودرریچارسون aکرانباخ )

1- a>KR20                        2 )a=KR20 

3)a<KR2 0                      4 )a≤KR20 

 

ساله کدام 10است .پایایی این آزمون در یک نمونه کودک 82/0ساله برابر  16تا  6پایایی یک آزمون هوش در بین کودکان  -5

 است؟

1) 82/0 ˂ttr                                2)82/0>   ttr 

2) 3)82/0    =ttr                                4 )82/0 ≤  ttr 

 

 (   ارزش مورد انتظار کدام نمره با خودآن برابر است ؟CTTدر نظریه کلاسیک اندازه گیری ) -6

 (X(مشاهده شده ) 2                 (Tواقعی  ) (1

 (واقعی و مشاهده شدهE                  )4(خطا )3

 

غیر حد  حد تسلط 

 تسلط

 1 6      درست

 3         0      غلط



 ( بیشتری است ؟nافزایش در پایایی کدام آزمون نیاز به تعداد سوالات ) 05/0ایط برای ایجاد با فرض ثابت بودن سایر شر -7

1) 80/0  =ttr  40و =n                                2 )80/0  =ttr   15و  =n 

2) 65 /0  =ttr   10و =n                        4  )70/0  =ttr  20و =n      

 

 به چند شیوه می توان پایایی دونیمه کردن را محاسبه کرد؟سوالی  8در یک آزمون  -8

1) 16         2 )32                3)35                 4 )70 

 

 کدام مورد درستی یا نادرستی عبارت های زیر را به ترتیب نشان می دهد؟ -9

 پایایی پایین به معنی کیفیت بذ آزمون است. -

 است دارای پایایی خوبی باشد.تحت برخی شرایط یک آزمون بد ممکن  -

 پایایی آزمونهای ملاک مرجع قبل و بعد از آموزش مساوی یک است. -

 

 نادرست –درست  -( نادرست2نادرست                         -درست-درست(1

 درست –نادرست -( نادرست4                       نادرست-نادرست-(درست3

  

است . پایایی اولیه آزمون  8/0( یک آزمون در صورت دو برابر شدن مساوی reliabilityپایایی)براون -( براساس فرمول اسپیرمن10

 برابر چند است؟

1 )37/0        2 )50/0       3 )57/0        4 )67/0 

 

 ( اگر در کل فرآیند آزمون هیچ خطایی وجود نداشته باشد نمره ای که آزمودنی کسب می کند برابر با کدام است؟11

 ( نمره خام 2                      ( Tنمره واقعی )( 1

 (X( نمره مشاهده شده )4( نمره خطا                              3

 

 است؟ ادرستن CTT کدام مورد درباره -12

 پایایی آزمون های بلند کمتر از پایایی آزمون های کوتاه تر است (1

 نمره های یک جامعه خاص صدق می کندخطای استاندارد اندازه گیری درباره همه  (2

 نمره های  آزمون زمانی معنا پیدا می کند که موقعیت آنها با گروه نرم مقایسه شود (3

 مقایسه نمره های آزمون ها در نرم های چند گانه زمانی بهینه است که آزمون ها موازی یا همتا باشند. (4

 

 از کدام فرموا باید استفاده کرد؟نباشد به روش دو نیمه سازی اگر واریانس دو نیمه آزمون همگن  (Reliabilityدر برآورد اعتبار) -13

 20(کودرریچاردسون 4                (آلفای کرونباخ3          2(لاندای2(رولون                 1     

 

تا  5/28، دامنه 30باشد ، برای یک آزمودنی با نمره  75/0و پایایی  9، واریانس  34اگر در یک آزمون ارزش میانگین برابر با  -14

 با چند درصد احتمال محاسبه شده است؟ 5/31



     1)68                    2 )90               3)95                           4)99 

 

 ضریب آلفا چقدر است؟اگر مجموع واریانس های سوالهای یک آزمون  با واریانس کل آزمون یکسان باشد ،  -15

 قابل محاسبه نیست (4            0( 3             5/0( 2                             1 (1

 

 کدام روش ،تاثر انتخاب سوال های خاص برای هر نیمه آزمون را در محاسبه پایانی دو نیمه کردن خنثی می کند؟ -16

 ( آلفای کرونباخ4براون                      -( اسپیرمنKR20            3( 2(رولن                           1

 

باشد ،مجموع واریانس سوالات  30است . اگر واریانس نمره کل آزمون  9/0سوالی برابر با  6( ضریب آلفای کرونباخ یک آزمون 17

 آزمون کدام است؟

1 )5/7               2)30              3)5/60               4)180 

 

 ( کدام مورد درباره پایایی بازآزمایی  ، درست است؟18

 ( با کاهش خطای منظم ، ضریب پایایی بازآزمایی افزایش می یابد1

 ( در این روش ، آزمون یکبار بر روی دو گروه از افراد اجرا می شود.2

 . با افزایش فاصله زمانی بین دوبار اجرا، ضریب پایایی باز آزمایی کاهش می یابد( 3

 براون استفاده می شود. -( برای محاسبه ضریب پایایی بازآزمایی ، از ضریب اسپیرمن4

 

 تقریبا به یک اندازه خواهند بود.؟  KR20 , KR21در کدام صورت  -19

 ( توزیع دشواری سوال ها یکنواخت نباشد2(سوال ها از نظر محتوایی همگون باشند                            1    

 ( سوال ها دلری قدرت تشخیص بالایی باشند4             ا خیلی ساده نباشند          ( سوال ها خیلی دشوار ی3     

 

( مطابق با نظریه کلاسیک اندازه گیری ،میانگین نظری اندازه های مستقل و مکرر یک آزمودنی با یک آزمون یکسان با کدام مورد 20

 برابر است؟

 نمره واقعی (4( نمره خطا           3ایی           ( پای2( روایی        1

 

 کدام مورد در خصوص روش های محاسبه پایایی آزمون درست است؟ -21

 پایایی باز آزمایی به ثبات یا توافق بین دو یا چند نمره گذار اشاره دارد (1

 ریچاردسون کمتر است–هر چه سوالات یک آزمون بیشتر باشد، ضریب کودر  (2

 ن برای ارزیابی پایایی آزمون های همگن که سازه واحد را اندازه می گیرند ،مناسب است دو نیمه کرد (3

 طولانی شدن فاصله زمانی بین دو اجرا ، باعث افزایش واریانس نمرات و در نتیجه افزایش ضریب باز آزمایی می شود. (4

 

 ؟نیستکدام مورد در خصوص پایایی باز آزمایی درست  -22

 در طول زمان را نشان می دهدثبات نمرات آزمون  (1

 میزان این نوع پایایی به هم ارز بودن دو فرم آزمون بستگی دارد  (2

 هر چه فاصله طمانی بین دو اجرا طولانی تر باشد ،پایایی کمتری به دست می آید  (3

 از طریق محاسبه ضریب همبستگی بین نمرات دو بار اجرای آزمون به دست می آید. (4



 

 باشد ، کدام مورد درست نیست؟ XXP=1اگر پایایی برابر  -23

 اندازه گیری بدون خطا صورت گرفته است. (1

 برای همه آزمودنی ها نمره مشاهده شده برابر با نمره واقعی است. (2

 تمام اختلاف های بین نمره های مشاهده شده ، منعکس کننده اختلاف های نمره واقعی است. (3

 ا تشکیل شده استواریانس نمره مشاهده شده از مقدار واریانس خط (4

 

 است. همبستگی بین دونیمه کردن کدام است؟ 75/0سوالی با استفاده از روش دونیمه کردن برابر 20پایایی یک آزمون  -24

  1)37/0       2)48/0        3)50/0        4 )60/0    

 

باشد. همبستگی نمره خطا و مشاهده شده برابر  2( SEMباشد و خطای معیار اندازه گیری ) 9دارای واریانس   Xاگر متغیر  -25

 22/0(4          36/0(3           44/0(2        67/0(1چند است؟         

 

-است. پایایی آن با استفاده از روش کودر 58/0سوالی دو ارزشی با استفاده از روش آلفای کرونباخ  12پایایی یک آزمون  -26

 کدام است؟  21ریچاردسون 

1) 53/0        2)59/0                    3  )65/0                     4)80/0 

 

ومیانگین و واریانس  25/1و2/8سوال اول( به ترتیب 5سوالی میانگین و واریانس نیمه اول آزمون )نمرات 10در یک آزمون  -27

باشد  5و 8/5میانگین و واریانس نمره کل آزمون به ترتیب است. اگر  75/1و  3نیمه دوم آزمون )نمرات پنج سوال دوم ( به ترتیب 

 ،ضریب پایایی آزمون با روش دو نیمه کردن کدام است؟

1)6/0          2 )75/0        3)8/0          4)93/0 

 

توان استفاده برای بررسی اینکه آیا توافق مشاهده شده بین چند ارزیاب ناشی از شانس و تصادف است ،از کدام شاخص می  -28

 کرد؟

 (پایایی باز آزمایی4( ضریب تمیز          3(آلفای کرونباخ         2    کاپا   (1

 

را به دست  15درصد اطمینان نمره واقعی فرد ی که در این آزمون  95باشد با  1اگر خطای معیار اندازه گیری آزمونی برابر -29

 آورده بین کدام دو حد قرار می گیرد؟

  1)14-16                      2)96/16 – 04/13 

3)28/16-72/13             4 )58/17-42/12 

 

 



 چناچه تعدادسوالات یک آزمون را دوبرابر کنیم ، واریانس خطای آزمون چه تغییری می کند ؟ -30

 (تغییر نمی کند4(چهار برابر می شود        3( دو برابر می شود        2         (نصف می شود1

 

می باشد . خطای معیار اندازه گیری این آزمون  75/0( آن برابرReliabilityو ضریب اعتبار ) 8انحراف معیار آزمونی برابربا   -31

 چقدر است؟

1)8              2  )6           3)4               4)2 

 

شده است  6و 30سوالی به ترتیب برابر با  50نی نفری در آزمو 31میانگین و انحراف معیار نمره های دانش آموزان یک کلاس  -32

 ( این آزمون چقدر است ؟Reliability.ضریب اعتبار )

1)33/0             2 )68/0           3)67/0            4)75/0 

 

 ( کل آزمون چقدر است؟Reliabilityباشد ضریب اعتبار ) 5/0چناچه ضریب همبستگی بین دونیمه یک آزمون  -33

1)1         2)5/0           3)67/0             4 )75/0 

 

 کدام یک از گزینه های ذیل درست است ؟یک باشد.با ( آزمونی برابرReliabilityاگر ضریب اعتبار ) -34

 (نمره مشاهده شده بزرگتر از نمره واقعی است2                 نمره مشاهده شده برابربا نمره خطاست         (1

 ( نمره واقعی برابر نمره خطاست4                  مشاهده شده برابربا نمره واقعی است(نمره 3

 

( میزان تغییر در طول زمان به عنوان منبعی از خطا در نظر گرفته می Reliabilityدر کدام یک از روش های تعیین اعتبار )-35

 شود؟

 (فرم های همتا بدون فاصله زمانی4ریچاردسون     -ر(کود3               تصنیف  (2             باز آزمایی(1

 

 ( نمرات سوالات تشریحی ،کدام روش مناسب تر است/Reliabilityبرای تعیین اعتبار ) -36

   KR21(2                                    نباخو(آلفای کر1

 KR20( 4(دو نیمه کردن                                    3

 

 اگر ضریب پایایی آزمون افزایش یابد واریانس خطا : -37

 (افزایش خواهد یافت  2                     (کاهش خواهد یافت1

 (به همان میزان افزایش خواهد یافت4(تغییری نخواهد کرد                    3

 

 در محاسبه کدام شاخص ، از خطای استاندارد اندازه گیری استفاده می شود ؟ -38

 (محاسبه ضریب دشواری آلفای کرونباخ2محاسبه ضریب تمیز کل آزمون                          (1

 (        Reliability(محاسبه ضریب پایایی )Validity                 )             4( محاسبه روایی )3

 

 ( آزمون کدام است ؟Reliabilityمنظور از پایایی)-39

 (کاهش خطای اندازه گیری2(همسانی در اندازه گیری                                 1

 (یکسانی محتوای آزمون4(بررسی هدف مورد اندازه گیری                        3



 

 است . اعتبار کل آزمون چقدر است؟ 70/0اعتبار یک آزمون از طریق دو نیمه کردن معادل  -40

1) 35/0                           2) 75/0                           3) 82/0                           4) 4/1 

 

ورقه را در اختیار تعدادی معلم قرار داده ایم تا جداگانه تصحیح کنند . نتایج   100از هر یک از اوراق تشریحی فلسفه و زبان ، -41

 معلمان در مورد اوراق فلسفه چقدر است؟به دست آمده مطابق جدول زیر است . درصد توافق 

 

قبول از نظر همه  نام درس

 معلمان

مردود از نظر همه 

 معلمان 

 قبول از نظر یک عده و مردود از نظر عده ای دیگر

 40 33 27 فلسفه

 60 25 15 زبان

 

1)  27        2)33         3)40             4)60 

 

 باشد خطای استاندارد اندازه گیری چقدر است ؟ 75/0(برابرReliabilityاعتبار )و ضریب  9اگر واریانس نمرات برابر -42

    1)5/4        2)75/0        3)5/1       4)25/2 

 

 ( آزمون را نشان نمی دهد؟Reliabilityکدام مورد تعریف اعتبار ) -43

 همبستگی بین نمره های فرم های موازی (1

 و نمره های مشاهده شدهمجذور همبستگی بین نمره های واقعی  (2

 همبستگی بین نمره های واقعی و نمره های مشاهده شده (3

 نسبت واریانس واقعی به واریانس مشاهده شده (4

 

 کدام یک از روشهای پایایی برثبات نتایج آزمون تاکید دارد؟ -44

 (روش فرم های موازی2(روش دونیمه کردن                   1

 (روش آلفا4                       (روش باز آزمایی3

 

استآزمون افزایش. اگر تعداد سوالات این آزمون  ttr= 60/0سوال در دست داریم که ضریب پایایی آن 40فرض کنید آزمونی با  -45

 سوال افزایش دهیم ،ضریب پایایی آزمون جدید چند خواهد شد؟50را به 

1) 80/0         2)65/0         3)25/0           4 )48/0 

 

 .پایایی چقدر می شود؟باشد 25و واریانس نمره مشاهده شده  20اگر واریانس نمره خطا، -46

  1)5             2)2/0                  3)0                  4)1 

 



 پایایی یک وسیله اندازه گیری به چه چیزی اشاره دارد؟ -47

 (توافق بین نمره آزمون با صفت مورد اندازه گیری2                                                                   دقت ابزار(1

 (مناسب بودن و با معنا بودن4(همخوانی نمرات حاصل از یک آزمون با آزمون ملاک               3

 

𝑇2∂و  )پایایی( xx ρ'  =  8/0اگر   -48 = ( چقدر )واریانس نمره های واقعی𝑇2∂ باشد. )واریانس نمره های مشاهده شده(    25

 خواهد بود؟

1) 5           2)20            3)25             4)30 

 

 ؟نیستکدام گزینه در مورد ضریب آلفا صحیح  -49

 (روش دونیمه کردن آزمون نوعی روش ضریب آلفاست1

 آزمون مدنظر است(در روش ضریب آلفا همسانی درونی 2

 روش آلفا برای سوالات چند ارزشی استفاده می شود(3

 (روش ضریب آلفا برای آزمون های نا همگن به کار می رود.4

 هیچیک از گزینه ها غلط نیست

 

 سوالی این آزمون چقدر است؟40است .برآورد پایایی یک نسخه  9/0سوالی مساوی 80پایایی برآورده شده یک آزمون  -50

1) 51/0            2)64/0           3)82/0          4)94/0  

 

 باشد ،خطای اندازه گیری چقدر می شود؟ 7و نمره واقعی آن  9اگر نمره مشاهده شده آزمونی  -51

1)5/0        2)1        3 )2          4)3 

                                    

 تمرین پنجم
 

 است؟ پذیر توجیه بیشتر سوال تعدادی میان از سوال چند انتخاب حق دادن شرایط کدام در -۱

 .باشد مدنظر یادگیرندگان در گیری تصمیم مهارت ایجاد قصد( ۱

 .باشد هم با یادگیرندگان هایپاسخ کمیت و کیفیت مقایسه هدف( ۲

 .باشد نظر در ضعیف یادگیرندگان از ترقوی یادگیرندگان کردن مشخص( ۳

 .باشد مطالب پروراندن و نوشتن در یادگیرندگان مهارت گیری اندازه هدف( ۴

 

 زبان به فیزیک آزمون از زبان فارسی آموزاندانش بین در فیزیک درس در تحصیلی پیشرفت گیری اندازه برای که صورتی در -۲

 یابد؟می کاهش آزمون ویژگی کدام کنیم، استفاده انگلیسی

 روایی(۴                    عینیت   (۳                       هنجار    (۲                       پایایی( ۱



 

 است؟ شونده آزمون هم و آزمونگر برای هم آزمون هدف بودن روشن میزان بیانگر ، روایی نوع کدام -۳

 صوری(۴                      همزمان(۳                         محتوایی(۲                          سازه(۱

 حمایت ، گیردمی صورت آزمون های نمره اساس بر که اعمالی یا تفسیرها ها، استنباط صحت از که نظری روابط و تجربی شواهد -۴

 است؟ مورد کدام بیانگر ، کندمی

 همگنی(۴                      پایایی(۳                             روایی(۲                          دقت(۱

 

 بندیدرجه همچنین و شغلی عملکرد دهیگزارش خود پرسشنامه از سازمان یک کارکنان شغلی عملکرد گیری اندازه برای -۵

 پرسشنامه روایی کدام ، باشد بالا گیری اندازه دو نمرات بین همبستگی اگر. است شده استفاده کارکنان شغلی عملکرد از سرپرست

 شود؟می حمایت دهیگزارش خود

 همزمان(4                             بین پیش(۳                         تشخیص(۲                واگرا(۱

 

 است؟ درست(validity) روایی و( reliability) پایایی خصوص در مورد کدام -۶

                                                    است روایی محاسبه هایروش از بازآزمایی( ۲                                         است پایایی شرط روایی(1

 .است آزمون نمرات تفسیر و استنباط دقت معنای به روایی( ۴             است آزمون پایایی کاهش باعث منظم خطای( ۳

 

 است؟ چیزی چه تحصیلی پیشرفت های آزمون تهیه در گام مهمترین -۷

 آزمون نوع تعیین( ۴                     مشخصات جدول تهیه( ۳                      اهداف تعیین( ۲                      محتوا تهیه( ۱

 

 باشد؟ محتوا برای خوبی معرف آزمون تا شودمی باعث زیر موارد از یک کدام -8

 آموزشی دقیق اهداف( ۴                 آزمون سوالات تعداد( ۳                  مشخصات جدول( ۲                 گیری اندازه ابزار نوع( ۱

 

 نیست؟ صحیح پوشه کار روش زمینه در مورد کدام -۹

 .است آموزدانش یک کارهای از ایمجموعه( 1             

 .کارهاست بهترین ارائه آن هدف( ۲

 .دهدمی نشان را آموز دانش تحصیلی رشد( ۳

 .رودمی کار به ادبیات و هنر مانند موضوعاتی در صرفاً( ۴

 

 

 



 است؟ گزینه کدام گران مشاهده یا گر مشاهده هایقضاوت گزارش برای دار نظام های شیوه -۱۰

 بندی درجه مقیاس( ۴                        وارسی فهرست( ۳                     نگاری واقعه( ۲                        کارپوشه( ۱

 

 

 تمرین ششم

 

 ۲۰۰ نفس عزت که صورتی در. است ۱۲ استاندارد انحراف و ۷۰ میانگین با نرمال نفس عزت آزمون یک نمرات توزیع -1

 گیرد؟می قرار ۸۲ تا ۵۸ بین نفر چند نفس عزت. شود گرفته اندازه آزمون این با آموز دانش

۱)۳۴                       ۲)۶۸                     ۳)۱۳۶                           ۴)۱۶۸ 

 

 کدام ای نمره یک کاهش. است ۶ استاندارد انحراف و ۳۰ میانگین با نرمال تحصیلی پیشرفت آزمون یک نمرات توزیع -۲

 شود؟می آن با معادل درصدی رتبه در بیشتر کاهش موجب زیر نمرات از یک

۱)۲۰                      ۲)۲۴                        ۳)۳۶                          ۴)۳۲ 

 

 است؟ کدام( formula score) فرمولی های نمره به( row Score) خام های نمره تبدیل از هدف ترین اصلی -۳

 آگاهانه حدس برای تشویق اعمال( ۲                تصادفی حدس برای جریمه اعمال( ۱

 افراد پذیری مقایسه برای کل نمره محاسبه( ۴             رتبه محاسبه برای کل نمره محاسبه( ۳

 

 

 است؟ مربوط مرجع ملاک هایآزمون در نمرات توزیع به مورد کدام -۴

 نرمال( ۴                 منفی کجی( ۳               مثبت کجی( ۲               یکنواخت( ۱

 

 هستند؟ کسانی دامنه دارای ، زیر هنجاری نمرات از یک کدام -۵

 NCE                           SAT(IV(|||         بخشی نه(||        درصدی های رتبه(|

۱)|,||                                    ۲)|,||| 

۳)|| ,IV                                4) ||| , IV 

 

 



 مرجع هنجار نوع از موارد کدام ، هاملاک این به توجه با ، است شده ارائه زیر در امتحان چهار در قبولی های ملاک -۶

 هستند؟

 .هستند نمره بالاترین دارای که نفری ۱۵( |

 .اند داده درست پاسخ امتحان سوالات از درصد ۷۰ به که افرادی( ||

 .کنند کسب بالاتر و ۲۴ نمره امتحان در که افرادی( |||

 .است میانگین از بالاتر استاندارد انحراف یک آنها نمره که افرادی(|\/

۱)|  ,|||                      ۲)|| / ,\|                   ۳)| / ,\|                     ۴)||  ,||| 

 

 است؟ کدام او T نمره ، باشد میانگین از تر پایین معیار انحراف یک آزمون در فردی نمره اگر -۷

۱)۱۰                 ۲)۳۰                     ۳)۴۰                        ۴)۵۰ 

 

 استاندارد انحراف ، باشد ۴۰ کلاس میانگین و ۴۴ آموزدانش این خام نمره اگر. است ۲ آموزی دانش( Z) استاندارد نمره -۸

 است؟ چند کلاس نمرات

۱)۱                      ۲)۱/۵                         ۳)۲                 ۴)۲/۵ 

 

 کند؟می تغییر آزمون نمرات خطی تبدیل در مورد کدام -۹

 روایی و پایایی( ۲                            کشیدگی و کجی( ۱

 استاندارد انحراف و میانگین( ۴                     توزیع روی افراد جایگاه( ۳

 

 آید؟می دست به استاندارد نمره کدام ، Y=2(X-X'/S)+5تبدیل با -۱۰

                           بهنجار معادل( ۴               انحرافی هوشبهر( ۳               درصد هایرتبه( ۲                     بخشی نه( ۱

 

 تغییر شده تبدیل نمرات به خام نمرات توزیع تبدیل فرآیند دلیل به مورد کدام ، آزمون خام نمرات خطی تبدیل در -۱۱

 کند؟می

 استاندارد انحراف( ۲                                 کشیدگی و کجی( ۱

 خارجی ملاک با همبستگی( ۴                               ها آزمودنی ترتیب( ۳

 



 کل در او عملکرد درصد. است آورده دست به را ۴۵ نمره شده اجرا نفر ۵۰ روی که سوالی ۶۰ آزمون یک در فردی -۱۲

 است؟ چقدر آزمون

۱)٪۶۷                        ۲)٪۷۵                        ۳)٪۸۳                   ۴)٪۹۰ 

 

 دهد؟می دست به هنجار از بهتری توصیف ، عبارت کدام( ۱۳

                        انتظار قابل عملکرد( ۴                قبول قابل عملکرد( ۳             آلایده عملکرد( ۲                      متوسط عملکرد( ۱

 

 .شودمی سنجیده........  با یادگیرنده کارکرد مرجع، _ملاک ارزشیابی در -14          

 معیار یک( ۲                     نرم جدول(1          

 گذاری نمره مقیاس( ۴                خودش گروه با( 3          

 

 نیست؟ صحیح مورد کدام ملاکی، ارزشیابی در -15        

 .است شده مشخص قبل از معیاری ملاکی، ارزشیابی در( 1       

 .است بهنجار ملاکی های آزمون نمرات فراوانی توزیع( 2       

 .اند شده دیده تدارک پیشرفت سنجش برای ملاکی های ارزشیابی( 3       

 .است ملاکی ارزشیابی نوعی تحصیلی مقاطع نهایی امتحانات( 4       

 

 شود؟می تشکیل بالاست، تمیز قدرت ولی متوسط دشواری دارای آن های سوال که آزمونی از توزیع کدام -16        

 مسطح(۴                     نامتقارن(۳                      طبیعی(۲                         شکل(1       

 

  



 اول درصد 50 سوالات

 است؟ شناخت حوزه طبقات از یک کدام جزء تحقیقی طرح یک ارائه در توانایی -1

  د( ارزشیابی                    ج( ترکیب                 تحلیل الف( کار بستن             ب(

 گذارد؟می اختیار در تریدقیق اطلاعات هم و گیردمی انجام ترآسان هم گذارینمره هایسیستم از یک کدام -2

  ج،د ب، د( الف،      ضعیف متوسط، خوب، ج(          100 تا صفر ب(              20 تا الف( صفر

 شد؟ خواهد بیان گیریاندازه قیاس یک کدام در شماره این دهد، اطلاع آنان سن از ایرانیان ملی کارت شماره اگر -3

  د( نسبی                ایفاصله ج(                 ترتیبی ب(                    الف( اسمی

 است؟ تاثیرگذار گمان و حدس کاهش در عامل کدام ها،آزمون به گوییپاسخ در -4

  هاسوال تعداد کاهش ها                                 ب(گزینه بودن الف( دشوار

 هاسوال بالای تشخیص د( قدرت                               هاگزینه تعداد بودن ج( زیاد

 است؟ ترمناسب هاسوال از نوع کدام برای درصد 50 دشواری سطح -5

   پاسخ د( کوتاه                ایج( چهارگزینه            غلط -ب( صحیح              تشریحی الف( 

 شود.می ......................... سنجیده با یادگیرنده کارکرد مرجع ملاک ارزشیابی در -6

  گذارینمره د( مقیاس             خودش گروه با ج(                 معیار یک ب(نرم           جدول الف(

 پاسخ سوال 32 به آموزیدانش گیردمی تعلق منفی نمره غلط هایپاسخ به که ای،گزینه پنج سوالی 40 آزمون یک در -7

 است؟ کدام وی شدهاصلاح نمره باشد داشته نمره یک سوال هر اگر است.داده  غلط پاسخ سوال 12 به و صحیح

 29د(                          28ج(                          27ب(                     20 الف(

 دارد؟ را شیب برش ................... ینقطه در آن ویژگی منحنی که است سوالی خوب، سؤال -8

  درصد 68د(                    درصد 50ج(                        ب(حداکثر               حداقل الف(

 گفت: توانمی بنابراین، است. شده ذکر « - 5/1»  استاندارد انحراف مقدار آزمون،  یک نتایج گزارش در -9

 است.بوده  منفی نمرات واریانس ب(  است.                 بوده  زیاد خیلی نمرات دامنه الف(

 است. نبوده صفر منفی و مثبت نمرات جمع د(                    است.بوده  غلط شدهانجام محاسبات ج(

 بود؟ خواهد چقدر ترتیب به سوال تمیز قدرت و دشواری درجه باشد صحیح الف گزینه اگر مقابل جدول در در -10

 د ج ب الف 

 3 0 2 15 گروه قوی

 8 0 10 2 گروه ضعیف

 

 85و %  85/0د(        85/0و  85ج( %              5/42و %  65/0ب(             65/0و  5/42الف( %       

 

 میانگین آورد، بدست جداگانه را تایی15ورق  گروه 4 میانگین بعد کند، تصحیح هم سر پشت را انشایی ورق 60 معلمی اگر -11

 شد؟ خواهد بقیه از بیشتر تایی15 گروه کدام

  چهارم ج( سوم                       د(                       دوم ب(اول                     الف(

 باید.................... بعدی، سؤالات گذارینمره بر سوال اولین به گوییپاسخ نحوه اثر کردن خنثی برای انشایی اوراق تصحیح در -12

 آورد. فراهم را هاپاسخ دقیق الگوی کرد                 ب( تصحیح اسم بدون را اوراق الف(



 گرفت. نظر در یکجا را پاسخ کل د(             کرد. تصحیح سوال به سوال را اوراق ج(

 که: است ایاز ورقه عبارت انشائی اوراق گذارینمره در«  لنگرگاه»  اصطلاح -13

 است. آن از بعد هایورقه از بدتر ب(             دارد تعلق قوی خیلی آموزدانش به الف(

  دارد. تفاوت قبلی هایورقه با آشکارا است.                  د( آن از بعد هایورقه از بهتر ج(

 است؟ مفیدتر زیر هایشاخص از یک کدام محاسبه برای اینقطه ایرشته دو بستگیهم ضریب -14

  تمیز ب( قدرت                                    دشواری درجه الف(

  هاسوال درونی بستگیهم سوالات                                     د( ج( همگی

 چقدر ترتیببه تمیز ضریب و دشواری ضریب مقدار ندهند، پاسخ آزمون سوال یک به هاآزمودنی از یکهیچ کهدرصورتی -15

 بود؟ خواهد

  یک -د( یک              صفر -ج( صفر                یک -ب( صفر             صفر - یک الف(

 بخواهند: که شودمی عمل وارد زمانی تشخیص ارزشیابی  -16

 کنند. دنبال سال طول در را آموزاندانش از یک هر تحول الف(

 کنند. بررسی را شدهتعیین هدف آزمودنی به نزدیکی و پیشرفت ب(

 کنند. اتخاذ خاصی تصمیم و آورند فراهم ایترازنامه کار روند از ج(

 شوند. مطلع یادگیری از خاصی نوع شروع برای آزمودنی توانایی از د(

 دارد؟ قرار سطحی چه در سوال این برگرداند، ساده نثر به را شعری -17

  ترکیب تحلیل                  د( بستن                  ج( ب( کار            فهمیدن الف(

 است؟ ایچندگزینه سوال یک برای تریمناسب تنه جمله کدام -18

 کرد. تصحیح اسم بدون باید را انشائی سوالات اوراق الف(

 کرد. تصحیح ورقه به ورقه باید را انشائی سوالات ب( اوراق

 شود. .............. رعایت قاعده دو باید انشائی اوراق تصحیح در ج(

 شود. رعایت باید قاعده کدام انشائی سوالات اوراق تصحیح در د(

 

 

 

 .................................. . که شودمی موجب آزمون طرح جدول وجود -19

 بگیرند. اندازه را هاهدف بالای سطوح تنها الف( سوالات،

 باشد. متناسب محتوا و هاهدف اهمیت با سؤالات تعداد ب(

 شود. داده اختصاص تشریحی سوالات کلی، هایهدف به ج(

 شود. طرح بیشتری سوالات بیشتر حجم با فصول از د(

 ؟استنشده توصیه روش کدام تشریحی هایآزمون اجرای و تهیه با ارتباط در -20

 نکردن. استفاده هرگز و وقت چه کسی چه مثل کلماتی از الف(

 گرفتن. نظر در جداگانه هر سوال را به گوییپاسخ برای لازم زمان ب(

 دادن. هاآزمودنی به را سؤال تعدادی بین از سوال چند انتخاب حق ج(

 کردن. تصحیح سوال به سوال کردن، تصحیح ورقه جای به د(

 شد؟ خواهد ترراحت زیر موارد از یک کدام دادن انجام باشد، کوتاه کردنی جور سوالات هایپاسخ و هاپرسش طول اگر -21

  آزمون پایایی ب( ازدیاد                                محتوا روایی تضمین الف(



  بالا سطح اهداف گیریاندازه د(                              ستون دو تجانس ج( رعایت

 است، کدام سوال این دشواری ضریب دهند،می غلط پاسخ سؤالی به نفر 15 اند،کرده شرکت آن در نفر 60 که آزمونی در -22

              75/0د(                     45/0ج(                           25/0ب(                   15/0الف(

 از: است عبارت شدهتوصیه که محدودیتی تنها ای،چندگزینه سؤالات طرح در -23

 سوالی ایجمله صورتبه سوال تنه نوشتن ب(           شخصی سلیقه و ذوق از نکردن الف( استفاده

 گزینه ( تعدادی و )تنه سوال اصلی ویژگی د( حفظ           دشوار و منفی جملات از نکردن استفاده ج(

 دارد؟ امتیازی چه منطقی طوربه هاپاسخ فهرست تنظیم کردنی، جور سؤالات طرح در -24

 شود.می تضمین سوالات هایپاسخ بین انسجام ب(             شود.می جوییصرفه آموزاندانش وقت در الف(

 شود.می جور پرسش چند با معین پاسخ یک شوند.             د(می جور یکدیگر با هاپرسش و هاپاسخ ج(

 بود،؟ خواهد درصد چند سوال دشواری درجه باشد، درصد100 سوال ( یک تمیز ) قوه تشخیص ضریب اگر -25

  100د(                         50ج(                      25ب(                   الف( صفر

 دهد؟می نیز آموزش ارزشیابی، ضمن معلم، زیر، ارزشیابی هایروش از یک کدام در  -26

  اید( چندگزینه                کار ج( نمونه              نگاری ب( واقع               فولیو پورت الف(

 دهد؟می نشان را چیزی چه شود،می نوشته آزمون طرح جدول هایقسمت از یک هر مقابل در که ضریبی -27

 فصل هر سوالات تعداد درس                    ب( محتوایی ارزش الف(

  آموزشی هایهدف د( اهمیت                     مورد هر نسبی اهمیت ج(

 جدید آزمون در سوال نگهداری یا حذف مورد در گیریتصمیم برای ملاک ترینمهم آزمون، هایسوال تحلیل مراحل در -28

 چیست؟

  هاگزینه کارایی دشواری              د( ج( سطح          سوال  ب( واریانس           تشخیص ضریب الف(

 بود؟ خواهد ترمناسب آزمون طرح جدول برای زیر هایهدف از یک کدام -29

 بتواند................... باید آموزدانش 

  بشناسد. را هاآزمون بندیب( طبقه                             کند. تعریف درست را کلیدی مفاهیم الف(

 بداند. را روایی و اعتبار میان د( تفاوت                         بفهمد. درست را دوبعدی جدول تهیه ج( طرز

 گیرد؟می قرار آموزدانش «فهم و درک»قلمرو در ذهنی فرایندهای از یک کدام -30

  مطلب یک تحلیلی و تجزیه در ب( توانایی                               کلی قواعد و اصول دانش بر تسلط الف(

  مطلب یک مهم نکات تفسیر در د( توانایی                                جدید مطلب نوآوری و ابتکار ج( قدرت

 هایحلراه و کنند بررسی را پرورش و آموزش مسائل از یکی که استشده خواسته دانشجویان از عملی کار منظوربه -31

 کند؟می ارزیابی را یادگیری از سطح کدام تکلیف این دهند ارائه را خود پیشنهادی

 ارزشیابی د(                           ج( ترکیب                     ب( تجزیه                     کاربرد الف(

 نمرات معیار انحراف .باشد 14 کلاس میانگین و 15  آموزدانش این خام ینمره اگر است 0.5آموزی دانش (z) استاندارد نمره -32

 بود؟ خواهد چند کلاس

 5/2د(                           2ج(                              5/1ب(                               1الف( 

 دهد؟می دست به را بیشتری افتراقی اطلاعات سؤال دشواری درجه کدام -33

 P= 00/1د(                      P= 75/0 ج(                    P= 50/0 ب(                   P= 25/0الف( 

 گروه هایآزمودنی درست پاسخ نسبت و 0.27 آزمون سوال یک به )قوی( بالا ملاک گروه هایآزمودنی درست پاسخ نسبت -34

 است؟ کدام سوال این تمیز ضریب است. 37/0  )ضعیف( پایین ملاک

 +64/0+                          د( 32/0ج(                      -10/0ب(                 -05/0الف( 



 درجه تغییر دامنه رودمی انتظار باشند متجانس گیریاندازه مورد خصیصه ازجهت آزمون یک هایآزمودنی کهدرصورتی  -35

 باشد؟ چگونه هاسوال دشواری

  بالا حد د( در           متوسط حد ج( در                       ب( گسترده                        محدود الف(

 از یک کدام دارند ارزشی دو توزیعی یک هر که انگلیسی زبان درک و زبان دستور درس هاینمره بین رابطه محاسبه برای -36

 است؟ ترارجح بستگیهم ضرایب

  اینقطه ایرشته دو د( ضریب             کوریک تترا ج( ضریب           فی ب( ضریب       ایرشته دو ضریب الف(

 

 

 

 

 چقدر سوال این تمیز قدرت است سوال یک به آموزاندانش از گروه دو نادرست و درست هایپاسخ دهندهنشان زیر جدول -37

 است؟

 

  عدم تسلط تسلط

 پاسخ درست 2 9

 پاسخ نادرست 5 2

 

 73/0د(                   63/0ج(                         52/0ب(                     43/0الف(       

 20و  5 بین اینمره افراد درصد چند تقریباً 50 میانگین و 15معیار  انحراف و نرمال توزیع با سوالی 100 آزمون یک در -38

 دارند.

  درصد16د(                   درصد8 ج(                        درصد5 ب(                    درصد2الف( 

 در آموزاندانش این نماید ارائه بیشتری توضیحات که خواهندمی معلم از آموزاندانش عاطفی هدف یک آموزش درهنگام -39

 دارند؟ قرار عاطفی یادگیری از سطح کدام

 )دریافت( د( توجه             هاارزش ج( سازماندهی                  گذاریب( ارزش                   دانش الف(

 نیست؟ آموزشی عمل مکمل و دارد قرار حاشیه در تقریباً ارزشیابی انواع از یک کدام -40

 د( مجموعی                           ج( مستمر                        ب( تکوینی                   تشخیصی الف(

  



 درصد دوم ۵۰سؤالات 

 :منظور از استاندارد بودن آزمون در روان سنجی، عبارت است از یکسان کردن -1

 سوالات آزمون بر اساس محتوا  (ب   ( سوالات و آزمودنی هافال

  د( مواد آزمون، اجرا و نمره گذاری   Zج( نمرات بر اساس نمره 

 

 سازه چیست؟ ( (Validityاولین قدم در تعیین روایی  -2

 مشخص کردن نوع آزمون  (ب              الف( تعریف سازه مورد نظر

 تعیین روش اندازه گیری سازه  د(  ین اندازه پذیر بودن سازهعیج( ت

 

 محاسبه شده است، چقدر است؟  -1رمال برابر با نآموزی که نمره استاندارد او در توزیع رتبه درصدی دانش -3

 %32( ب     %۱۶الف( 

 %۸۴د(      %50ج( 

 

 درصد توافق معلمان در مورد اوراق زبان چقدر است؟  ،مطابق جدول زیر -4

 مردود از نظر گروهی دیگرول از نظر گروهی و بق لمانعمردود از نظر همه م قبول از نظر همه معلمان
15 25 60 

 

 %60د(    %45ج(    %33ب(   %40الف( 

 

 ؟شودنمیز محاسبات آماری استفاده ( اValidityدر تعیین کدام یک از انواع روایی ) -5

 د( سازه    ج( محتوا  پیش بین (ب  الف( همزمان 

 

 منظور از پایایی آزمون کدام است؟  -6

 کاهش خطای اندازه گیری ب(    گیری ی در اندازهمسانالف( ه

 انی محتوای آزمون سیکد(    بررسی هدف مورد اندازه گیری ج(

 

 است. اعتبار کل آزمون چقدر است؟ 0.70ک آزمون از طریق دو نیمه کردن معادل یی یایپا -۷



 1.2د(   0.92ج(   0.70ب(   0.35الف( 

 

 . تفاوت اساسی روایی همزمان و روایی پیش بین در چیست؟ -8

  های اندازه گیریف( هدب   الف( نوع آزمون

 زمان اجرای آزمون د(   نمره گذاری آزمون (ج

 

 شود؟ ، از خطای استاندارد اندازه گیری استفاده میصدر محاسبه کدام شاخ -9

 محاسبه ضریب دشواری آلفای کرونباخ ب(   الف( محاسبه ضریب تمرکز کل آزمون

 (Reliability) یہمحاسبه ضریب پایا د(    (Validityج( محاسبه روایی)

 

 :اگر ضریب پایایی آزمون افزایش یابد. واریانس خطا -۱۰

 یابد افزایش می (ب     یابدالف( کاهش می

 یابدبه همان میزان افزایش مید(      ج( تغییر نمی کند

 

 سؤالی تقسیم کرده ایم اگر بخواهیم ضریب پایایی همسانی درونی این آزمون را ۳۰آزمون  ۴سؤالی را به  ۱۸۰آزمون یک  -۱۱

 حساب کنیم، بهترین روش کدام است؟ 

 21KRب(      20KRالف( 

 براون-فرمول اسپیرمن د(     ج( آلفای کرونباخ

 

 |ارتباط دارد؟ ( Validityروایی ) های پیشرفت تحصیلی بیشتر با کدامیک از انواعآزمون -12

 ب( محتوا     الف( سازه

 د( پیش بین     ج( همزمان

 

 ....زمانی مناسب ترین کارایی را دارد که  ۲۰ریچاردسون  -فرمول کودر  -13

 ضریب تمیز آزمون مناسب باشد  (ب  الف( سطح دشواری آزمون مناسب باشد 

 د( سوال ها حداقل چهار ارزش داشته باشند  ج( اختلاف بین دشواری سوال ها زیاد باشد

 



اگر واریانس کل سؤالات  .محاسبه شده است ۱۶و  ۱۰ ،2 ،4، 8، ۹های هریک از چهار سؤال یک آزمون انشایی به ترتیب واریانس -۱۴

 ؟باشد، غریب پایایی آزمون چقدر خواهد شد ۱۰۰برابر 

 0.85د(   0.80ج(   0.75ب(   0.65الف( 

 

 ؟وجود نداردهای تعیین پایایی، واریانس خطای ناشی از حافظه کدام یک از روش در -15

 ب( اجرای مجدد ازمون     الف( دو نیمه کردن آزمون

  ا بدون فاصله زمانیتهای همفرمد(    متا با فاصله زمانیهج( فرمهای 

 

 دهد. ایی سؤالات آزمون را افزایش میپایمیز ....... ریب تضو ...... افزودن تعدادی سؤال با ضریب دشواری  -۱۶

 بالا -ب( زیاد     متوسط  -الف( زیاد

 بالا -د( متوسط     متوسط –ج( متوسط 

 

02چنانچه  -17 ax
r برقرار باشد ...... باشد، انتظار میرود که رابطه. 

22الف( 

gr SS       )22ب

ZX SS  

22ج( 

YX SS       )22د

rX SS  

 

 زیرباشد، کدام یک از احکام  ۹۰، و نمره احمد 0.75( Reliability، غریب پایایی )۱۰هرگاه در یک آزمون هوشی، انحراف معیار  -۱۸

 ؟در تفسیر نمره صحیح است

 .است ۹۵و  ۸۵درصد نمره واقعی أحمد بین  ۳۲ه احتمال ب( فال

 .است ۱۰۰و  ۸۰درصد نمره واقعی أحمد بین  ۶۸به احتمال ب( 

 .است ۱۰۵و  ۷۵درصد نمره واقعی احمد بین  ۹۵ج( به احتمال 

 .است ۱۰۵و  ۷۵درصد نمره واقعی احمد بین  ۹۹د( به احتمال 

 

 ؟آیدکدام هنجارها از راه تبدیل خطی به دست می -۱۹

 نمرات معیار و صدک ها  (ب    Z الف( هوشبهر انحرافی و

 های کلاسی و هوشبهر نسبید( معادل   ج( هوشبهر انحرافی و هوشبهر نسبی

 



 بر روی کدام انحراف معیار قرار دارد؟  ۳۵صدک  Zدر منحنی  -۲۰

 +1و  ۰( بین ب      -1و  ۰الف( بین 

 -3و  -2د( بین      -۲و  -۱ج( بین 

 

 راش خطای آزمون داشته باشد؟ پتواند در ، تمرین بیشترین تاثیر را می(Reliabilityی )در کدام یک از روشهای تعیین پایای -21

 اتمهای همرف (ب     تنصیفالف( 

 ریچاردسون –ر دکود(      یآزمایزج( با

 

 :شود که آزمونبات درونی، در وضعیتی بهتر برآورد میثه کمک ( بReliabilityبرآورد پایایی ) -۲۲

 ( به قسمت هایی موازی قابل تقسیم نباشدب  های متجانس و همگون باشدسوالالف( دارای 

 های قابل تفکیک و مستقل باشد د( دارای سوال   ج( دارای سوالهای قابل تفکیک نباشد

 

غیر  باشند در...... های آزمون در حالتی برابر خواهند بود که دشواری همه سوال 21KRو  22KRمقادیر پایایی حاصل از دو روش  -23

 خواهد شد 22KRاز مقدار ......  21KRاین صورت مقادیر 

 رگتبزر –ان سیک (ب     کوچکتر -الف( یکسان 

 بزرگتر –برابر یک  (د    کوچکتر  -ج( برابریک 

 

 ؟داگر یکی از سوالهای آزمون با سایر سوالها همبستگی نداشته باشد. نتیجه تحلیل عاملی سوالها چگونه خواهد بو -24

 دو عامل عمومی و یک عامل گروهیب(     الف( دو عامل اختصاصی 

  د( یک عامل عمومی و یک عامل اختصاصی    ج( دو عامل گروهی

 

...... آزمون، دقت پیش بینی ( Validity) با افزودن نسبت گزینش داوطلبان یک شغل، دقت پیش بینی و با افزایش روایی -۲۵

 یابد.می

  افزایش –کاهش  ب(    کاهش  -الف( کاهش 

 کاهش –د( افزایش     افزایش  -ج( افزایشی 

 

 :به ترتیب «اندازه همبستگی»در تبدیل خطی شمردهای خام شکل توزیع نمرمهای تبدیل شده و  -26

 دنمی کنتغییر  -کند ( تغییر میب   کندتغییر می -کند الف( تغییر می



 تغییر نمی کند -تغییر نمی کند د(    کندتغییر می -ج( تغییر نمی کند 

 

 شود. مربوط می ...... معرف بودن یک هنجار به -۲۷

 ی هنجارها ینب( تعریف دقیق و ع   الف( حجم و روش نمونه گیری

 مربوط مناسب بودن گروه هنجارید(    ییابج( تازگی و جدید بودن هنجار

 

10 چنانچه -۲۸ 2 
ax

R های زیر صحیح است؟باشد، آنگاه کدام یک از رابطه 

22 ف(ال

gx SS       )22ب

TX SS  

222ج( 

gTX SSS      )222د

RXT SSS  

 

است. نمره خلیلی این کسب کرده  ۸۴آموزی در این آزمون نمره است دانش 5/2خطای استاندارد اندازه گیری آزمونی برابر  -29

 :درصد ۹۵آموز به احتمال دانش

  است ۸۹تا  79 بینب(     است 84الف( همان 

 است 91.5و  76.5بین  (د    است 86.5و  81.5ج( بین 

 

 شکل پیچیده تری از روایی صوری است؟( Validityکدام یک از انواع روایی ) -30

 یکب( ملا     الف( منطقی

 سازهد(      پیش بین  (ج

 

هر گاه یک آزمون، موضوعات متفاوتی را اندازه گیری کند استفاده از کدام روش احراز پایایی منجر به ضربهی کمتر از  -۳۱

 های دیگر خواهد شد؟ روش

 زماییآزا( بب     الف( تنصیفی 

 های موازید( فرم     ریچاردسون -ج( کودر 

 

 نماییم. معنی آن ایندارد شده پیشرفت تحصیلی به صورت رتبه درصدی ارائه میهای فردی را در یک آزمون استانوقتی نمره -32

 است که:

 .کنیمهای محیح فرد را تعیین میالف( درصد پاسخ

 .کنیمب( فرد را با افراد گروه هنجار به صورت درصدی مقایسه می



 .کنیمج( درصد افرادی را که از او نمره بیشتر کسب کرده اند، معین می

 .کنیمن مییهای نادرست تعیدرصد پرسشهای درست او را نسبت به پرسشد( 

 

 ؟تعیین روایی پیش بین در کدام یک از انواع آزمون ها بهتر است -33

 ( مهارتب     الف( شخصیت 

 د( استعداد     ( پیشرفت ج

 

 ؟در کدام یک از گروههای زیر ضریب پایایی یک آزمون واحد بیشتر است -۳۴

     ساله ۱۲ الف( پسران

 سال  ۱۵ب( دختران بالای 

     سال ۲۵ج( مردان بالای 

 سال  ۲۰مردان و زنان بالای  (د

 

 اگر ضریب همبستگی در نیمه یک آزمون نزدیک به صفر باشد، ولی سوالات هر نیمه با هم رابطه داشته باشند. نتایج تحلیل -35

 عاملی سوالات چگونه خواهد بود؟ 

     الف( دو عامل گروهی

 دو عامل اختصاصی ب( 

     یک عامل مهم عمومی (ج

 د( یک عامل گروهی و یک عامل اختصاصی 

 

 های استاندارد شده استفاده شود؟ برای مقایسه کدام یک از موارد زیر بهتر است از آزمون -36

   الف( دو نظام با شیوه آموزشی متفاوت

 آموزان یک کلاس با یکدیگر ب( دانش

    کلاس مختلف وآموزان ددانشج( 

 نتایج یک فرد در دو زمان مختلفد( 

 

 گیرد؟ های ذیل بیشتر مورد استفاده قرار میهای شخصیت، کدام یک از مقیاسدر تبدیل نمرات آزمون -37



  ۱۰۰انحراف معیار  ،۵۰۰میانگین ب(    ۲انحراف معیار  ،5الف( میانگین 

  ۱۰انحراف معیار  ۵۰د( میانگین    ۱۵، انحراف معیار ۱۰۰ج( میانگین 

 

 شود؟آزمون تشریحی، به کار کرد افراد در تک تک سوالات توجه می (Reliability)های تعیین پایایی در کدام یک از روش -38

 ب( تنصیف     الف( بازآزمایی

 آلفای کرونباخد(      های همتاج( فرم

 

 

 های زیر درست است؟ آزمون برابر یک باشد. کدام یک از گزینه( Reliability) اگر ضریب پایایی -39

 ه خطا استرالف( نمره مشاهده شده برابر نم

 ره واقعی است مب( نمره مشاهده شده بزرگتر از ن

 ه واقعی استرج( نمره مشاهده شده برابر نم

 د( نمره واقعی برابر نمره خطا است

 

 آزمون وجود دارد؟( Validity) و روایی( Reliability) ای بین ضریب پایاییچه رابطه -40

 باشد الف( پایایی آزمون همواره بزرگتر یا مساوی روایی می

 باشد( پایایی آزمون همواره کوچکتر از ضریب روایی میب

 باشدج( پایایی آزمون همواره بزرگتر از روایی می

 دباشد( پایایی آزمون کوچکتر یا مساوی ضریب روایی می

 

 

 

 

 1400کاری از هنرآموزان  گروه اول و هفتم دانشگاه تربیت دبیر شهید رجایی فروردین

 

 


